

多少个中秋在工地度过

城市巨变，他参与了，见证了



见习记者 张晓燕

马上就到中秋节了，和家人一起过中秋夜在很多人的心中是一件幸福的事情。但是，由于工作原因，并不是每个人都能实现回家过中秋的心愿。就像李雷一样，他已经很多年都在工地过中秋了。

见到李雷时，他正因为工地项目的事情忙着打电话，作为济南城建集团有限公司“玉函路隧道”项目的负责人，李雷的电话24小时开机，工地大大小小的事情都由他统筹，每天早上6点睁开眼，到晚上睡觉11点都在工作状态中。

“我从小就喜欢过中秋节。”打完电话的李雷，一听中秋节几个字便打开了话匣子。“最喜欢和家人一起吃月饼赏月了，没上班的时候，我每年不管多远都会赶回老家烟台和爸妈一起过中秋，现在由于工作原因，已经很长时间没和家人一起过中秋了。”

“我们没有节假日，这几年中秋节没有回家过节，都是和项目部工作人员一起吃饭聊天，中秋节就过了。今年还是不能回家过节了，和部门同事一起吃饭过节，如果工期不紧张，我们还可能让每个成员展现一下才艺，丰富下我们的工作生活。”李雷说。

“我们没有过节的概念，只知道工期的长短。”据李雷介绍，目前“玉函路隧道”项目进展顺利，有望今年年底通车。“我们是去年年底正式接过来这个项目的，从今年3月份进行准备工作，项目进行得比较顺利，这个月底隧道就可以贯通了。”

据了解，为了顺利完成“玉函路隧道”项目，该项目2000多个施工人员，以及济南城建集团有限公司一分公司项目部的44名职工从工期开始，便住进了工地。

“我好久没回家了，家里的小女儿都不认识我了。”说起家庭，李雷说他很内疚，由于经常在工地住，他回家的次数很少，“每次想家了，就给他们发个短信，聊个语音，或者打开微信视频看看他们，我对家庭亏欠太多了。”

他用快板打出最亲切乡音 给吃团圆饭的乡亲贺中秋



见习记者 刘晓

在济南市一家主题饭店内，56岁的杨振祥和搭档郑桦峰凭着令人惊叹的快板功夫和诙谐的逗趣，引得台下食客们掌声不断。

杨振祥是个地地道道的济南人，“小学在济南工人新村第一小学念的，初中在济南市第28中学念的”。1981年，20岁的杨振祥应征入伍，成了烟威警备区的一名官兵。在部队，他学会了快板。退伍后的杨振祥一直没有放弃练习快书，如今的杨振祥可以连续20分钟打出不重样的“花点”。

来到主题餐厅工作后，杨振祥发现，由于餐厅具有老济南特色，前来吃饭的人大多是常年身在外地的山东人和想体验济南文化的外地人，“尤其是中秋的时候，在全国甚至世界各地的山东人都回家团圆，还有很多外国客人来济南旅游。”杨振祥开始琢磨，怎样才能向他们宣传一下咱济南？

杨振祥记得，在部队的时候经常为战友表演夸赞家乡的段子。于是，他和搭档将原有的段子改编，把对济南历史的介绍和济南现在的发展编进段子里。“如今的济南，现代化建筑连成了片，座座高楼冲云天。西郊高铁西客站，东郊奥体更壮观。经十路交通大动脉，把那长清章丘紧相连。北园高架贯东西，已经连到了南外环。千佛山上登高望，大明湖里能划船……”融入了历史、地理、人文的新段子让外地人赞不绝口。

记得去年中秋节，一个美国客人来餐厅吃饭，不会说中文的他对着店长比划边说“当哩个当”，杨振祥立刻明白了他是专程来听山东快书的，“很多上海人、台湾同胞还有外国人来了，想听我俩说快书，但是他们不会表达，只会说当哩个当，我们一听就明白了。”

今年中秋，杨振祥又要给来吃团圆饭的客人们表演了，“我们准备了新段子，把咱济南创建文明城市也编进去了，希望家乡人听了骄傲，外地人听了爱上咱济南。”

天材教育
www.jinantiancai.com

恭贺齐鲁晚报创刊30周年！！！

赢战 期中考



小/初/高 学习问题全方位分析，解决！

艺体生

个案诊断 短期突破 弱点补充
强项拔高 答题演练 快速提升

军考生

针对分析 专属教案 强化辅导
方法点拨 有效改进 实战演练

高三/初三

直击考点 捕捉热点 克服难点
强化重点 命题预测 快速提升

高二/初二

巩固基础 知识拓展 能力提升
强化提高 梳理归纳 学法指导

高一/初一

知识过渡 能力优化 方法点拨
全面提升 查漏补缺 夯实基础

小学各年级

习惯培养 兴趣激发 潜能开发
打牢基础 学习分析 方法点拨



庆国庆
贺中秋

10.1-10.8

报名
课时翻倍赠